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PROTOKOLL

Mötesdatum

Gemensamma nämnden för 
upphandling

2020-06-08

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

ÄRENDELISTA
§15 Mötet öppnas
§16 Val av justerare och tid för justering
§17 Fastställande av dagordning

§18 Reviderat reglemente för Gemensam nämnd avseende samordnad upphandling, 
lagerhållning och distribution av sjukvårdsprodukter samt hjälpmedel

§19 Övriga frågor
§20 Summering och avslut
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PROTOKOLL

Mötesdatum

Gemensamma nämnden för 
upphandling

2020-06-08

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§15

Mötet öppnas

Sammanfattning
Ordförande Mats E Nilsson hälsar välkommen och öppnar mötet.

Paragrafen är justerad
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PROTOKOLL

Mötesdatum

Gemensamma nämnden för 
upphandling

2020-06-08

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§16

Val av justerare och tid för justering

Sammanfattning
Karin Näsmark (S) utses att justera protokollet. Justering sker direkt när sammanträdet 
avslutas.

Paragrafen är justerad
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PROTOKOLL

Mötesdatum

Gemensamma nämnden för 
upphandling

2020-06-08

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§17

Fastställande av dagordning

Sammanfattning
Preliminär föredragningslista över de ärenden som avses behandlas har skickats ut nämndens 
ledamöter och ersättare. 

Förslag till beslut
Preliminär föredragningslista fastställs som slutlig föredragningslista.

Beslut
Preliminär föredragningslista fastställs som slutlig föredragningslista.

Paragrafen är justerad
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Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§18

Reviderat reglemente för Gemensam nämnd avseende samordnad 
upphandling, lagerhållning och distribution av sjukvårdsprodukter samt 
hjälpmedel (GNU/5/2020)

Sammanfattning
Uppgifterna för den gemensamma nämnden avseende samordnad upphandling, lagerhållning 
och distribution av sjukvårdsprodukter samt hjälpmedel regleras genom ett reglemente och ett 
samarbetsavtal mellan Region Jämtland Härjedalen och länets samtliga kommuner. Den 
gemensamma nämnden är tillsatt i Region Jämtland Härjedalen och ingår i regionens politiska 
organisation. Regionen ansvarar för beredning och verkställighet av nämndens beslut samt 
ombesörjer nämndens administration och ansvarar för dess dokument. En tjänstemannagrupp 
har till uppgift att handlägga och bereda frågor till nämnden som berör 
hjälpmedelsverksamheten.

Enligt 6 kap. 24 § Kommunallagen (2017:725, KL) får fullmäktige besluta i vilken 
utsträckning ledamöter får delta i en nämnds sammanträden på distans. Deltagande på distans 
ska ske på det sätt som anges i 5 kap. 16 § KL, dvs. deltagandet ska i sådant fall ske genom 
ljud- och bildöverföring i realtid samt på ett sådant sätt att samtliga deltagare kan se och höra 
varandra och delta på lika villkor. En ledamot som deltar på distans ska anses vara närvarande 
vid nämndens sammanträde.

I april 2017 (§ 53) införde Region Jämtland Härjedalen möjlighet för ledamöter i fullmäktiges 
presidium, regionstyrelsen, nämnderna och utskotten att delta på distans vid respektive 
sammanträde (RS/2350/2016). Samtidigt fastställde regionfullmäktige Regler för deltagande i 
sammanträden på distans i politiska organ. Av reglerna framgår förutsättningarna för 
deltagande på distans och ordförandens och ledamöternas ansvar vid deltagande på distans.

Med anledning av coronapandemin och de restriktioner som har införts på nationell nivå för 
att minska risken för smittspridning beslutades att nämndens sammanträde den 27 april skulle 
ställas in. Detta bland annat eftersom det i nuläget inte finns någon möjlighet att delta i 
nämndens möten och ta beslut på distans, då denna möjlighet inte finns inskriven i 
reglementet.

Mot ovan givna bakgrund föreslås att det i reglementet införs en ny punkt, 1.1 Deltagande i 
sammanträde på distans, enligt följande:

”1.1

Den gemensamma nämnden får sammanträda med ledamöter närvarande på distans. Vid 
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sammanträde med deltagare på distans gäller Region Jämtland Härjedalens Regler för 
deltagande i sammanträden på distans i politiska organ.
Ledamot som önskar delta i sammanträde på distans ska senast fem dagar före sammanträdet 
anmäla detta till ordföranden och sekreteraren. Ordföranden avgör om närvaro får ske på 
distans.”

I övrigt föreslås vissa redaktionella ändringar i reglementet.

Förslag till beslut
Gemensam nämnd avseende samordnad upphandling, lagerhållning och distribution av 
sjukvårdsprodukter föreslår Regionfullmäktige och länets samtliga kommunfullmäktige:
1. Reviderat Reglemente för Gemensamma nämnd avseende samordnad upphandling, 
lagerhållning och distribution av sjukvårdsprodukter fastställs.
2. Paragrafen förklaras omedelbart justerad.

Beslut
Gemensam nämnd avseende samordnad upphandling, lagerhållning och distribution av 
sjukvårdsprodukter föreslår Regionfullmäktige och länets samtliga kommunfullmäktige:
1. Reviderat Reglemente för Gemensamma nämnd avseende samordnad upphandling, 
lagerhållning och distribution av sjukvårdsprodukter fastställs.
2. Paragrafen förklaras omedelbart justerad.

Expedieras till 
Inköpschef, Tf. enhetschef Hjälpmedels- och förrådsenheten, Regionstyrelsen, 
Kommunstyrelser i länets kommuner, Revisorer

Beslutsunderlag
 Reviderat reglemente GNU
 Regler för deltagande i sammanträden på distans i politiska organ

Paragrafen är justerad
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§19

Övriga frågor

Sammanfattning
Inga övriga frågor anmäldes.

Paragrafen är justerad
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Gemensamma nämnden för 
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2020-06-08

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

§20

Summering och avslut

Sammanfattning
Ordföranden tackar deltagarna och avslutar mötet.

Paragrafen är justerad
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Tjänsteskrivelse
(GNU)

2020-06-08
Sekretariatet
Christian Olsson
Tfn:  063-147639 

E-post: christian.olsson@regionjh.se

GNU/5/2020

Reviderat reglemente för Gemensam nämnd avseende 
samordnad upphandling, lagerhållning och distribution av 
sjukvårdsprodukter samt hjälpmedel

Ärendebeskrivning

Uppgifterna för den gemensamma nämnden avseende samordnad upphandling, 
lagerhållning och distribution av sjukvårdsprodukter regleras genom ett reglemente 
och ett samarbetsavtal mellan Region Jämtland Härjedalen och länets samtliga 
kommuner. Den gemensamma nämnden är tillsatt i Region Jämtland Härjedalen 
och ingår i regionens politiska organisation. Regionen ansvarar för beredning och 
verkställighet av nämndens beslut samt ombesörjer nämndens administration och 
ansvarar för dess dokument. En tjänstemannagrupp har till uppgift att handlägga 
och bereda frågor till nämnden som berör hjälpmedelsverksamheten.

Enligt 6 kap. 24 § Kommunallagen (2017:725, KL) får fullmäktige besluta i vilken 
utsträckning ledamöter får delta i en nämnds sammanträden på distans. 
Deltagande på distans ska ske på det sätt som anges i 5 kap. 16 § KL, dvs. 
deltagandet ska i sådant fall ske genom ljud- och bildöverföring i realtid samt på ett 
sådant sätt att samtliga deltagare kan se och höra varandra och delta på lika villkor. 
En ledamot som deltar på distans ska anses vara närvarande vid nämndens 
sammanträde.

I april 2017 (§ 53) införde Region Jämtland Härjedalen möjlighet för ledamöter i 
fullmäktiges presidium, regionstyrelsen, nämnderna och utskotten att delta på 
distans vid respektive sammanträde (RS/2350/2016). Samtidigt fastställde 
regionfullmäktige Regler för deltagande i sammanträden på distans i politiska 
organ. Av reglerna framgår förutsättningarna för deltagande på distans och 
ordförandens och ledamöternas ansvar vid deltagande på distans.

Med anledning av coronapandemin och de restriktioner som har införts på nationell 
nivå för att minska risken för smittspridning beslutades att nämndens 
sammanträde den 27 april skulle ställas in. Detta bland annat eftersom det i nuläget 
inte finns någon möjlighet att delta i nämndens möten och ta beslut på distans, då 
denna möjlighet inte finns inskriven i reglementet.



Tjänsteskrivelse

Mot ovan givna bakgrund föreslås att det i reglementet införs en ny punkt, 1.1 
Deltagande i sammanträde på distans, enligt följande:
”1.1 
Den gemensamma nämnden får sammanträda med ledamöter närvarande på 
distans. Vid sammanträde med deltagare på distans gäller Region Jämtland 
Härjedalens Regler för deltagande i sammanträden på distans i politiska organ. 

Ledamot som önskar delta i sammanträde på distans ska senast fem dagar före 
sammanträdet anmäla detta till ordföranden och sekreteraren. Ordföranden avgör 
om närvaro får ske på distans.” 

I övrigt föreslås vissa redaktionella ändringar i reglementet.

Regiondirektörens förslag

Gemensam nämnd avseende samordnad upphandling, lagerhållning och 
distribution av sjukvårdsprodukter föreslår Regionfullmäktige och länets samtliga 
kommunfullmäktige:

1. Reviderat Reglemente för Gemensamma nämnd avseende samordnad 
upphandling, lagerhållning och distribution av sjukvårdsprodukter 
fastställs.

2. Paragrafen förklaras omedelbart justerad.

I tjänsten
Hans Svensson
Regiondirektör Mikael Ferm 

Regionstabschef

Utdrag till

Inköpschef, Tf. enhetschef Hjälpmedels- och förrådsenheten, Regionstyrelsen,
Kommunstyrelser i länets kommuner, Revisorer



Regler för deltagande i 
sammanträden på distans i 
politiska organ
Beslutad 2020-05-26 § 28, av: Regionfullmäktige



Regler för deltagande i sammanträden på distans i politiska organ 1(5)

Regler för deltagande i sammanträden på distans i politiska organ
Dnr RS/2343/2016

Handläggare
Charlotte Funseth
Sekretariatet

Region Jämtland Härjedalen
Box 654, 831 27 Östersund
www.regionjh.se

Inledning
I kommunallagen har det införts möjligheter för ledamöter att delta i sammanträden på 
distans. 

För fullmäktige gäller enligt 5 kap. 16 § kommunallagen att ledamöter får delta i fullmäktiges 
sammanträden på distans, om fullmäktige har beslutat det och det sker genom ljud- och 
bildöverföring i realtid och på ett sådant sätt att samtliga deltagare kan se och höra varandra 
och delta på lika villkor. En ledamot som deltar på distans ska anses vara närvarande vid 
fullmäktiges sammanträde. 

För styrelsen och nämnder gäller enligt 6 kap 24 § kommunallagen att fullmäktige ska besluta 
i vilken utsträckning ledamöter får delta i en nämnds sammanträden på distans. Deltagande 
på distans ska ske på det sätt som anges i 5 kap. 16 §. En ledamot som deltar på distans ska 
anses vara närvarande vid nämndens sammanträde.

Lagen omfattar endast ledamöter. Deltagande på distans är ett komplement till personlig 
närvaro som ger möjlighet till ett deltagande i beslutsfattandet som annars inte hade kommit 
till stånd alls.

Av fullmäktiges arbetsordning och nämndernas reglementen framgår om det är tillåtet att 
delta i sammanträde på distans.
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INNEHÅLLSFÖRTECKNING

INLEDNING.....................................................................................................................................1

1 REGLER VID DELTAGANDE PÅ DISTANS..................................................................3

1.1 Ordförandens ansvar ...................................................................................................3

1.2 Ledamots ansvar ..........................................................................................................4



Regler för deltagande i sammanträden på distans i politiska organ 3(5)

1 Regler vid deltagande på distans
Vid deltagande på distans gäller följande regler.

Sammanträden i Region Jämtland Härjedalen genomförs i första hand med ledamöterna 
personligt närvarande. Deltagande på distans ska vara ett undantag och ska i första hand 
betraktas som ett komplement som ger möjlighet till ett deltagande i beslutsfattandet som 
annars inte hade kommit till stånd.

Ordföranden avgör i det enskilda fallet om en ledamot kan tillåtas delta i sammanträde på 
distans. 

Ledamot som vill delta i sammanträde på distans ska anmäla det till ordföranden och 
sekreteraren senast fem dagar före sammanträdet. 

Deltagare som inte befinner sig i sammanträdeslokalen ska vara anslutna till 
sammanträdeslokalen på så sätt att deltagaren och de som är personligen närvarande på 
sammanträdet både kan se och höra varandra tydligt för att deltagarna enkelt kan 
identifiera varandra på ett betryggande sätt. Att alla deltagarna både kan se och höra 
varandra tydligt är viktigt för att den som deltar på distans ska kunna delta på samma 
villkor som de som är fysiskt närvarande i sammanträdeslokalen och vara fullt delaktig i  
överläggningarna. 

Den som deltar på distans ska kunna att ta del av handlingar som delas ut vid sammanträdet 
och delta i avgörandet av ärendena, även i de fall avgörandet sker genom omröstning. 
Vid omröstning ska det säkerställas att det är ledamöterna som deltar i omröstningen. Vid 
slutna omröstningar ska det säkerställas att valhemligheten bevaras, att alla de beslutandes 
röster kommer med i rösträkningen och att alla ges möjlighet till insyn i förfarandet så att 
omröstningen inte kan manipuleras. Kan inte dessa krav tillgodoses kan inte ärenden 
behandlas där sluten omröstning kan komma att tillämpas. Sekretessbelagda uppgifter ska 
hanteras på säkert sätt så att uppgifterna inte röjs för utomstående.

Lokalen för sammanträden där ledamöter får delta på distans ska vara utrustad med teknik 
som gör det möjligt att uppfylla ovanstående krav. Utrustningen ska ha en bild- och 
ljudöverföring som både är stabil och av hög kvalitet. I första hand ska de 
sammanträdesrum som särskilt utrustats med teknik för deltagande i sammanträde på 
distans användas.

1.1 Ordförandens ansvar
Ordföranden för sammanträdet ansvarar för ordningen vid sammanträdet. Ordföranden 
avgör före varje sammanträde om den tekniska utrustningen uppfyller kraven på bild- eller 
ljudkvalitet för deltagande på distans. Om bild- eller ljudkvaliteten under sammanträdet 
försämras eller förbindelsen bryts måste sammanträdet avbrytas (ajourneras) tills en 
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förbindelse av sådan kvalitet har återupprättats att alla åter kan delta på lika villkor eller om 
ledamoten ska anses ha lämnat sammanträdet. 

Ordföranden ansvar också för att sammanträden som hålls inom stängda dörrar genomförs 
på ett sådant sätt att utomstående inte kan ta del av det som sägs och de uppgifter i övrigt 
som behandlas. Ordföranden ska försäkra sig om att ledamot som deltar på distans gör det 
under sådana förhållanden att kraven enligt föregående mening kan upprätthållas. Om 
överföringen innefattar personuppgifter ska de personuppgifter som behandlas hanteras i 
enlighet med reglerna för personuppgiftsbehandling.

1.2 Ledamots ansvar
Ledamot som deltar på distans ansvarar för att den tekniska utrustning som ledamoten 
använder uppfyller kraven på bild- eller ljudkvalitet för deltagande på distans. Ledamoten 
ansvarar också för att deltagande sker under sådana förhållanden att sekretessbelagda 
uppgifter inte röjs. Ledamoten ansvarar för att ingen annan kan ta del av bild och ljud hos 
denne.

Reglerna beslutade av regionfullmäktige 2017-04-26, § 53 och reviderades 2020-05-26 § 28
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